

数读  
天下

Data scan

科技部通报巡视整改情  
况:5所大学7名教授套取专项  
资金2500万被查。中国驻土耳其大使馆证  
实,今年8月在土耳其遭绑架的  
3名中国籍工人10日获释。最高法:履职不力导致本单  
位干警违纪违法问题集中爆发,6  
名法院院长被问责。

2500万

3

6

外事

外交部批驳美涉华报告:  
香港问题勿发错误信号

外交部发言人洪磊10日表示,美国发表涉华年度报告歪曲事实,中方坚决反对,并敦促其停止破坏中美关系的错误言行,不要在香港问题上发出错误信号。

在当日例行记者会上有记者问,近日,美国“国会-行政部门中国委员会”发表2014年涉华年度报告,对中国人权和法治状况进行攻击。报告还关注香港政改事务。中方对此有何评论?

洪磊说,该机构发表的报告歪曲事实,对中国内政充满偏见,中方坚决反对。中方敦促该委员会停止此类干扰和破坏中美关系的错误言行。

他强调,香港是中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,任何外国政府、机构或个人都无权干涉。

“任何国家政府、机构和人员都应谨言慎行,不得以任何方式介入香港内部事务,不支持‘占中’等非法活动,不发出任何错误信号。”洪磊说。 ■据新华社

韩海警暴力执法,射杀中国渔船船长  
中方严正交涉:要求韩方立即认真彻查,严肃处理责任人

中国驻韩国大使馆领事部10日证实,一艘中国渔船在遭韩国海警盘查过程中,船长不幸中枪身亡。中国使领馆已就此向韩方提出严正交涉。

外交部发言人洪磊10日表示,中方对韩方采取暴力执法导致中国渔民死亡感到十分震惊,强烈不满,要求韩方立即认真彻查,严肃处理责任人,向中方及时通报有关调查和处理结果。

洪磊说,10月10日,韩国海警在对中国“鲁荣渔50987号”渔船执法时,向中国渔民开枪,导致船长宋厚模死亡。

据韩联社报道,当天上午8时30分许,在韩国

全罗北道扶安郡旺岷岛以西约144公里海域,中国渔船“鲁荣渔50987号”因“涉嫌非法捕捞作业”遭到韩国海警盘查。船长在与海警交涉过程中出现腹痛、呼吸困难等症状,随后被紧急送往附近医院救治,最终不治身亡。

韩国医院方面表示,对这名船长进行的CT扫描显示其左侧腹部有中弹的枪伤,体内还留有子弹残骸,子弹贯穿肺部,肝脏和肾脏,内部出血严重。据悉,该船长在抵达医院前已死亡。

韩国海警称,在对中国渔船进行盘查过程中,有警员用K5手枪朝船长进行了警告性开枪,共发射了8枚实弹。据推测,该船长有可能就是在这过程中中弹的。

事发后,中国驻韩使领馆高度重视,光州总领馆在第一时间派人赶往现场,目前事发经过仍在调查中。使领馆方面已经对韩国海警在执法过程中使用枪械提出了严正交涉,要求韩方尽快查明此事,及时向使领馆方面通报调查进展情况,给出一个合理的调查结果。

韩国外交部已向向使领馆方面表示遗憾,并向遇难者家属表示慰问。

此外,外交部领事司负责人已向韩国驻华使领馆提出严正交涉。外交部和中国驻韩国使领馆将继续密切关注事件进展,敦促韩方严肃、认真、妥善处理善后事宜。 ■据新华社

安全

农业部:  
两个转基因水稻  
安全证书到期

农业部科教司科技处处长寇建平10日表示,我国已经到期的两个转基因水稻安全证书的续申请正在评审中,尚未接到到期的转基因玉米安全证书的续申请。

寇建平在农业部新闻办公室10日举行的新闻发布会上表示,我国2009年发放了两个转基因水稻安全证书和高植酸酶玉米安全证书,今年8月17日三个证书到期。今年6月9日,华中农大已经提出抗虫水稻安全证书的续申请,目前正在评审过程中。 ■据新华社

吏治

首份“官场赌风”治理清单:  
30省区市7162名  
党员干部参赌涉赌被查

“整治查处党员干部参赌涉赌案件6122起,涉及7162人。”这是党的群众路线教育实践活动开展以来,中央晒出的一份清单。

梳理各地晒出的整改成绩单,分区域来看,党员干部参赌涉赌的问题在30多个省区市均有出现,其中浙江涉案人数最多,查处党员干部参赌涉赌案件1575件,党纪政纪处分1544人;其次为广东,查处党员干部参赌涉赌案件1114起,处理1127人。

专家称,官员赌博过去只有零星的公开,此次“官场赌风”首次大规模暴露在公众面前,意味着这一曾被忽略甚至有些“隐秘”的问题,成为反腐突出的焦点。 ■据新华社

副局长上班玩游戏被免  
湘乡多名干部作风懈怠被处理

本报10月10日讯 湘乡3个单位工作作风懈怠,有的干部在上班时间玩电脑纸牌游戏,或看网络电视。今日,湘乡市纪委通报了督查情况和处理结果。其中,湘乡市农机局副局长刘亦男被免职。

今年9月11日至12日,湘潭市纪委派出暗访组,对各县市区作风建设进行交叉检查,在湘乡发现该市农机局党委委员、副局长刘亦男工作时间玩电脑纸牌游戏;市经信局办公室黄明胜工作时间看网络电视;市财政局临时机构财务管理和代理记账股副股长杨友珍工作时间看网络电视,综合计划股吴曦工作时间内上网淘宝,国库集中支付局支付股股长朱训根工作时间玩网络游戏。

针对暗访中发现的问题,湘乡市纪委(监察局)决定对市农机局、市经信局、市财政局进行通报批评,并在党风廉政建设年度考核予以扣分。按照相关规定,提请免去刘亦男市农机局党委委员、副局长职务,并对其立案调查;责令市经信局对黄明胜立案调查;责令市财政局按程序免去杨友珍、朱训根现任职务,并对杨友珍、吴曦、朱训根立案调查。 ■记者 刘晓波

诺奖

巴17岁女孩获诺贝尔和平奖  
另一获奖者萨蒂亚尔蒂来自印度,解救数万名童工

挪威诺贝尔委员会主席托尔比约恩·亚格兰10日宣布,把2014年诺贝尔和平奖授予印度和巴基斯坦的儿童权利活动人士凯拉什·萨蒂亚尔蒂和玛拉拉·尤萨夫扎伊,以表彰他们反对压制儿童和青少年、为所有儿童争取教育权所进行的斗争。

挪威诺贝尔委员会说,据估计,目前全世界大约有1.68亿童工,比2000年减少了7800万,向消除童工现象又前进了一大步。 ■据新华社

据挪威媒体报道,现年60岁的萨蒂亚尔蒂曾不顾死亡威胁,拯救了数万名童工。

巴基斯坦女孩尤萨夫扎伊虽然年纪轻轻,但她已在最危险的情况下为争取女童教育权战斗多年,成为女童教育权的一个主要代言人。

尤萨夫扎伊现年17岁,是诺贝尔和平奖历史上最年轻的获奖者。2010年,她曾被塔利班武装的子弹击中头部。她争取女童教育权的名言是:铅笔比枪支更有力量。 ■据新华社



玛拉拉·尤萨夫扎伊



凯拉什·萨蒂亚尔蒂

通告

四部门联合发通牒:  
外逃贪官12月1日前投案自首

我们维护国家法律和党纪政纪尊严的决心是坚定不移的,不管腐败分子跑到哪里,跑出去多久,我们都要一追到底,将其绳之以法。

——中央纪委副书记、监察部部长、中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室负责人黄树贤

10日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、外交部联合发布通告,在逃境外经济犯罪人员12月1日前如投案,可依法从轻

或减轻处罚。拒不投案自首的,将从严惩处。

这是继“猎狐2014”境外追逃专项行动后,有关部门出台的又一重要追逃举措。

根据通告,在逃境外经济犯罪人员自本通告发布之日起至2014年12月1日前向公安机关、人民检察院、人民法院,或通过驻外使领馆向公安机关、人民检察院、人民法院自动投案,如实供述自己罪行,自愿回国的,可以依法从轻或者减轻处罚。其中,积极挽回受害单位或受害人经济损失的,可以减轻处罚;

犯罪较轻的,可以免除处罚。通告强调,在规定期限内拒不投案自首的,司法机关将依法从严惩处。

通告特别指出,包括公安机关立案侦查的各类经济犯罪,检察机关立案侦查的贪污贿赂等职务犯罪适用本通告。

据了解,全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动目前已取得阶段性重大战果,先后从40余个国家和地区抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人128名。 ■据新华社

法制

21世纪网总裁  
刘冬等25人  
10日被批捕

上海市人民检察院第一分院10日以涉嫌敲诈勒索、强迫交易、非国家工作人员受贿和对非国家工作人员行贿罪,依法分别对21世纪网总裁刘冬、副总编周斌,理财周报社发行人夏日、主编罗光辉,21世纪经济报道社湖南负责人夏晓柏等25人批准逮捕。

被侵害公司的指证和涉案人员的供述表明,21世纪经济报道、21世纪网、理财周报利用其在财经界的广泛影响力,与上海润言、深圳鑫麒麟等公关公司相互勾结,指使下属媒体记者通过各种途径主动挖掘、采编拟上市公司、上市公司等的负面信息,并以发布负面报道为要挟,迫使200多家公司与其签订“合作”协议,收取高额“广告费”。 ■据新华社

中国体育彩票开奖信息			
7星彩 第14118期			
开奖号码: 1 8 8 5 9 7			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	6	5000000	30000000
二等奖	27	177405	4789935
三等奖	355	1800	639000
四等奖	4505	300	1351500
五等奖	53294	20	1065880
六等奖	605308	5	3026540
合计	663495	---	40872855
下期奖池金额: 51579287.71元。			
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准			
排列3、排列5 第14275期			
排列3开奖号码: 2 8 6			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	6379	1040	6634160
组选3	0	346	0
组选6	18488	173	3198424
排列5开奖号码: 2 8 6 1 3			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	46	100000	4600000
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准			